

西安石油大学

学生工作简报

总第 281 期 2017 年第 27 期

学生工作部（处）编

2017 年 10 月 26 日

校党委副书记张木同志在“辅导员之家” 揭牌仪式上的讲话

（2017 年 10 月 25 日）

按：10 月 25 日上午，我校“辅导员之家”揭牌仪式在鄂邑校区办公楼 109 室举行。校党委副书记张木出席仪式并作了讲话。现将讲话全文刊发，请认真学习，贯彻落实。

各位领导、老师：

大家上午好！

今天我们在这里举行我校“辅导员之家”揭牌仪式，首先，我代表学校向长期坚守在鄂邑校区辛勤劳作、默默奉献的辅导员老师们表示衷心的感谢，同时向“辅导员之家”的建成表示热烈的祝贺。

党和国家一直以来高度重视高校辅导员队伍建设，始终将辅导员队伍建设作为加强和改进大学生思想政治教育工作的重要组织保证，将辅导员队伍作为开展大学生思想政治教育的骨干力量。去年年底，中共中央、国务院印发了《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》，对加强辅导员队伍建设作出了新的部署，对辅导员工作提出了新的要求。新修订的教育部令第43号《普通高等学校辅导员队伍建设规定》充分体现了《意见》对加强高校辅导员队伍建设新作出的具体安排。《规定》进一步丰富和发展了高校辅导员的工作职责，对提升辅导员专业水平和职业能力提出了明确要求。可以说，高校辅导员队伍的发展已站在了一个新的起点上。

多年来，我校认真贯彻落实中省有关文件和会议精神，始终把辅导员队伍建设作为教师队伍和管理队伍建设的重要内容，对于辅导员配备、选聘、培养、待遇、发展等问题，整体规划、统筹安排、协调推进。我们每一位辅导员长期坚守在鄂邑校区，陪伴学生成长、教育学生成才、服务学生成人，倾注了大量心血和精力。我们有相当一部分辅导员老师周内几乎都驻留在鄂邑校区，顾不上家庭和儿女，为学生成长成才辛苦劳作，成为学生成长的亲历者和鄂邑校区发展的见证者，对此，我非常感动。

为了关心关爱长期奋斗在学生工作一线的伟大辅导员，进一步改善鄂邑校区辅导员老师的工作和生活条件，学生工作部和校工会密切协作，积极推进，经过近一年的筹备、建设和试运行，我们建成了“辅导员之家”，方便大家在繁忙工作之余有一处轻松舒雅的环境，供大家工作交流、学习研讨、生活休闲。今天我们在这里举行揭牌仪式，我认为这是我校学生工作干部的一件大事、喜事。

刚刚，材料科学与工程学院辅导员侯阳代表全体辅导员分享了工作感悟。校工会李方主席也给大家带来了温暖，送上了祝福。我觉得都很好。下面，我借此机会就今后的工作提几点希望与大家共勉。

一是坚持学做结合，在提升思想境界和理论素养上下功夫。
要充分利用好“辅导员之家”这个平台，坚持学做结合、劳逸结合，坚持多读书、多思考，践行并扎实推进“书香校园”建设。多读一些经典著作，提升思想境界，提高政治站位，从学习中增知识、强信心、长才干，真正把学习成果内化于心、外化于行，贯穿到学生教育管理各阶段中去，贯穿到思想教育全过程中去，贯穿到学习研究各环节中去。

二是坚持立德树人，在提高职业能力和育人质量上下功夫。

要坚持把立德树人作为根本任务和中心环节,努力成为学生成长成才的人生导师和健康生活的知心朋友,刻苦钻研、敬业爱生,潜心育人,切实提高自身专业水平和职业能力,引导学生树立远大理想和成才意识,以教育和引导广大学生“四个正确认识”为导向,教育培养学生努力成为又红又专、德才兼备、全面发展的中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。

三是坚持严格要求,在强化工作职责和作风建设上下功夫。

情关学生成长,心系学校发展,落实岗位职责至关重要。要以教育部新修订的《普通高等学校辅导员队伍建设规定》为行为准则,明确工作要求,夯实工作职责,坚持自查自省自律。进一步强化作风建设,在党的十九大精神的引领和感召下,以落实中省高校思想政治工作会议精神为要求,立足实际、加强实践、不断创新,奋勇前进,以新的责任感和使命感,深入推进我校大学生思想政治教育工作的新发展。

最后,衷心祝愿“辅导员之家”建设好、发展好!预祝我校学生工作取得更大进步!祝愿各位老师工作顺利,身体健康,阖家幸福!

报：省委高教工委学工部

送：校党委委员，校领导，机关、教辅、后勤各单位

发：各院（系）

审 核：李 强

执行编辑：芮执根

责任编辑：芮执根